

文化大院:睢县乡村的一道亮丽风景

有线电视“村村通”扮亮农民新生活

本报讯(记者 黄业波)“俺村里的文化大院,天天热闹得像过年一样,群众忙完活计,都喜欢到这里尽情地乐和、学习科技法律知识、交流致富经验,村里布置个啥事也比以前省事多了!”在睢县平岗镇索桥村,村支书李耀堂见到记者采访,掩饰不住内心的喜悦,滔滔不绝地打开了话匣子,细数文化大院给这个村带来的新变化。

文化大院何以产生如此的磁力?睢县县长陈向阳分析说:因为它集宣传教育、文化娱乐、科技普及为一体,所以深受群众喜爱,办到了农民的心坎上。在文化大院建设过程中,该县舍得投入,去年以来,全县共投入360多万元新建、改建村级文化大院132座,使全县这种村级文化大院达到了479座,其中还为全县75%的文化大院安装了远程教育系统。

文化大院的落成使农村群众有了活跃文化生活、增强知识本领的空间。业余时间,

来文化大院扭扭秧歌、打打腰鼓、跳跳健身操成了广大农民的一大爱好。在平岗镇索桥村,以往在农村几近绝迹的坠子书、快板、评书等传统文化节目如雨后春笋般纷纷展露头角。逐渐地,茶余饭后就到文化大院看热闹成了农民的一种习惯。文化大院建设也使村两委党员干部责任心强了,对群众漠不关心的情况少了,群众学习技术的多了,打麻将、扎堆聊天的少了,文明幸福家庭多了,搞封建迷信的少了。

文化大院的成功运作,也转变了全县以往惯用行政干预手段却屡屡碰壁的局面。根据县委发展全县远程教育系统有关文件精神,结合文化大院建设活动,该县把以党教育理论、计生宣传为主,科普、文艺、娱乐为辅的多功能为一身的远程教育网络体系当做重点工程,为全县426个行政村安装了远程教育系统,使党员群众足不出户就可以观看党员教育片、计生宣传片、科普教育片、电

影、豫剧等,在丰富群众业余文化生活的同时,也使得党员群众学到不少党性修养、计生保健、种植养殖等方面的知识,起到了一机多用的效果。

尚屯镇尚店村委丁华贵告诉记者,他以前的经济来源一直是小麦、玉米这种纯农业收入,自从今年4月文化大院里安装了远程教育系统,他经常和妻子来这里学习良种猪养殖技术,现在他在县人口计生委小额贷款和亲戚朋友的支持下,在家里饲养了15头良种猪。谈起对今后的打算,他很自信地说:“现在生猪价格一直上涨,目前已经有三家猪产品加工企业与我联系并愿意出高价提前订下我养殖的良种猪,因为这种猪比其他品种的猪每斤要贵2块多钱,虽然贵但在市场上很好销售。”

目前,像丁华贵这样的农民在全县已经有1700多户,他们在搞好农业生产的同时,放弃了麻将桌,拿起笔记本和笔,走进远程

教育课堂,摒弃“人过三十不学艺”的传统想法,从远程教育课堂学到了一到两门技术,并运用到实践当中,自家收入增加了,农村社会和谐了,计生工作好做了。经济的增长不是做好人口低生育稳定工作的最好的方法,但通过使群众学习致富技术把他们的精力从生娃(特别是生男娃)方面吸引过来,群众收入增加了。把计划生育政策编成快板、坠子书,把婚育观念故事编进戏曲,把愚昧无知酿苦果的婚育讽刺故事编成寓意深刻的逗乐段子……让群众在自发的娱乐活动中潜移默化地接受婚育新观念的熏陶。

为把文化大院做成扎根于群众中的宣传阵地,睢县又拨出专项资金用于“星级文化大院”的流动评选工作,目前已评选出“三星级”文化大院13个,“二星级”文化大院118个,“一星级”文化大院348个,极大地调动了各村群众自发建设、充实文化大院的积极性。

本报记者 高会鹏 通讯员 王武杰)“现在我们乡登记注册的有线电视是4700户,已经安装有线电视的2360户,50%的群众能够看到画面清晰、多个频道的有线电视节目。”日前,看着群众饶有兴趣地在评价有线电视的好处,夏邑县罗庄乡乡长张利军感慨地说。

夏邑县共有人口114万人,居民户数25万户,现在全县有线电视用户2.4万户,其中农村用户仅有0.9万户,仅占农村户数的3.6%。去年以来,夏邑县把加快实施广播电视“村村通”工程建设,作为当前新农村文化建设的民心工程来抓。该县通过赴延津、登封、滑县和江苏的丰县、沛县等地实地考察,找出了制约村村通有线电视的因素。同时,夏邑县广电局派出技术人员,经过1个多月的勘测,设计了可行的2008年—2010年统一规划方案。夏邑县人民政府把这项工作作为今年为群众要办的十件大事之一,专门成立了农村广播电视“村村通”工程建设领导小组,要求各职能部门及全县各乡镇按方案要求强力推进农村广播电视“村村通”工程,力争按照每年新发展3万户农村有线电视的要求,通过3年的时间,全县农村有线电视用户达到10万户以上,新覆盖自然村达到60%以上。截至目前,该县已安装农村有线电视2万余户。

这道“槛”为何难拆除?

本报记者 司玉笙

商丘市区合欢路与神火大道交会处,南北向有一道约一米宽的隔离带,长期以来像一道“槛”横断合欢路,给过往行人和车辆带来诸多不便,市民多次反映,媒体也多次报道,但这道“槛”“坚如磐石”,至今还“无动于衷”,怪哉!

民生无小事,关乎民众的衣食住行更无小事,小小一道“槛”,为何难以拆除,折射出政府有关部门的冷漠,说到底,是一种失职。

其实拆除这道“槛”并不难,难的是这道“槛”并没有进入政府有关部门的“视野”,或认为这仅仅是微不足道的“小事”。须知,在“小事”上不做为,等于是“以民为本、关注民生”的意识不强烈,更不用说“为人民服务”办好大事了。

牛年春节即将到来,在这除旧布新的欢庆日子里,希望这道“槛”早日被拆除,以迎新年。



1月12日,市委老干部局负责人到虞城县镇里乡丁楼村慰问贫困户,给他们送去了食用油、面粉和1000元现金。张增荣摄

敬老孝老 隆重表彰 永城市评选出60名“好媳妇”

本报讯(张红彦)近日,永城市召开“好媳妇”表彰大会,对评选出的10名“十佳好媳妇”、50名优秀“好媳妇”进行了表彰,“十佳好媳妇”每人奖高档洗衣机一台、优秀“好媳妇”每人奖电饭锅一个。“好媳妇”代表郝四云、尹永红和农村精神文明建设突出的王集、龙岗两乡镇党委书记分别作了典型发言。

永城市敬老孝老“好媳妇”评选采

取自下而上、层层推荐的办法产生候选人。评选办公室对各乡镇推荐的候选人进行了调查、走访,通过和候选人本人交流,询问候选人公婆,走访候选人邻居、村干部;看老人的衣、食、住及生活条件并与儿媳的进行比较等,深入了解候选人的先进事迹,通过新闻媒体进行了宣传报道,并为10名“十佳好媳妇”制作了专题宣传片。

农民闫世民被评为全国粮食生产大户标兵

1月11日,市农业局在梁园区举行全国粮食生产大户标兵表彰暨农业部采购的雷沃欧豹拖拉机奖品车交车仪式。梁园区李庄乡闫庄新村——商丘市华慧种业有限公司经理闫世民近日被评为2008年全国粮食生产大户标兵,农业部奖其拖拉机一台。这是我省今年惟

一的全国粮食生产大户标兵。闫庄新村是我省小麦、玉米区试验基地,1998年种子种植面积才100亩,经过十年的艰辛努力,目前已发展到近万亩,研制培育出一批具有超高产、潜力大的农作物及蔬菜新品种。

本报记者 闫广成摄

好“税官”李红伟

(上接第一版)

2000年由于工作出色,李红伟当上了路河税务所会计,次年被抽调到区税务局征管科,负责全局的CTAIS数据采集与录入工作。这一任务更加艰巨,他不敢有丝毫大意,时刻与同志们密切配合,眼睛不离电脑屏幕,将输出的数据与复核后的原件进行认真对比。有一次,为了保质保量完成上线任务,他已是连续8天未进家门,头发凌乱,胡子满腮,眼里布满了血丝。5岁的女儿李楠几天不见爸爸,就哭着给他打电话让他回去,可正在忙碌的他强忍泪水,硬是匆匆挂了电话。一旁的征管科长带着哭腔说:“红伟,你必须回家看看!”可他只是轻轻说了一句“有空就回”,又继续投入到工作之中。在录入数据的15天里,他硬是没回过一次家,每天从8点工作到夜里12点,出色地完成了CTAIS上线全程的工作任务。

毛垵堆中心税务所会计的李红伟,每天不仅要采集、填制自己管理的纳税人信息,更要负责全所纳税人静态数据的审核与整理。为了完成任务,他一上班就开始工作,把午休时间也用上,一连几个小时坐着不动,把满桌子的资料一份一份地翻看、整理,核对每一项内容,每一个数字,然后装订成册,确保万无一失。由于超负荷工作,他的颈椎病复发了。当时局里为了赶任务,抽调中心税务所会计成立工作组,开展全局数据输入工作。他隐瞒自己的病情,投身到紧张的工作之中。由于工作量大,时间要求又紧,因此工作组安排统一吃住,不留休息时间。大家甩开膀子连天加夜地干,强负荷劳动加重了他的病情,左侧身体逐渐僵直,哪怕只是轻轻地抬动,也能引起剧烈的疼痛,更不用说穿衣、走路、敲键盘、翻资料了。一边是身体的疼痛,一边是紧张的工作,怎么办?他左思右想,决定继续隐瞒病情。为了不被同事发现,他没敢贴膏药,而是悄悄地到附近药店买了几盒止痛药。就这样,他一直坚持到系统正式上线,硬是挺了过来。

淡泊名利 甘守清贫

自1983年参加工作以来,李红伟已在税务岗位干了20多年,到现在仍是一名职员,和刚参加工作的毛头小子干着一样的活。可他无怨无悔,依然在这个平凡岗位上默默无闻地奉献着。

2003年,睢阳区国税局组织选拔科级干部,由于种种原因,李红伟落选了。当时的征管科长柴树林怕他思想上有包袱,就想跟他聊聊。可柴树林还没开口,李红伟却抢先说:“柴科长,你不用安慰我了,我没事,今后的工作照样干好!”说完,他又投入了紧张的报表整理工作之中。后来,他又错过几次提拔的机会。有人私下跟他开玩笑说:“都说你很不错,可每次提拔总是没有你,难道你没有想法吗?”他回答说:“要说没想法是假话,但当官的能有多少?还是当兵的多嘛。我现在一个月一两千块钱的工资,手头又有事干,很知足。”

在一般人心目中,搞税务工作的人工高、福利高,有权有势,灰色收入也多,因此生活肯定差不了。可当你走进李红伟的家庭,你才会觉得这种猜想不过是神话。

2003年,李红伟正式调入区国税局征管科。综合管理岗任务繁重,要求细致,几乎涉及征管科的每一项工作,最重要的是数据维护和文书管理。而征管科只有3名同志,工作量可想而知。李红伟从各方面严格要求自己,上下班总是来得最早、走得最迟。他不爱串科室,不闲聊,为了收集信息,检查数据,在电脑前一坐就是几个钟头。征管档案需要规范化,几柜子的文书资料几乎全是他一个人顶严寒、冒酷暑,在没有空调的档案室里加班加点整理出来的。他不让两位同事插手,说自己摆放心里,有数。500余种征管资料,如有谁要求取阅,他立马就能拿出来。由于细心和敬业,他所采集管理的数据库,在历次检查中从未出现过差错。征管科科长韩海涛告诉记者,李红伟在数据采集管理方面,不仅在睢阳区国税局是行家里手,在商丘市整个国税系统也是拔尖的人才。局里和全市县区国税系统不时有人请教他,他总是不厌其烦地耐心传授技术,很受大家的尊敬。

从开始发病到现在的十余年间,病痛给李红伟的工作和生活带来了极大困难。由于背部不能弯曲,他睡觉时只能直挺挺地躺着,不能随意翻身,不能做家务,就连穿衣、洗头、洗脚也要妻子帮助。更大的困难还在工作上。因为头不能转,腰不能弯,只能整个身軀伏在桌子上办公。随着病情的发展,他的右手时常出现酸痛,甚至麻木。为了不影响工作,他就用左手使用鼠标,天长日久,左手掌都磨出了厚厚的茧子。领导和同事见他长期带病坚持工作,多次劝他住院治疗一阵子,他总是笑笑说:老毛病了,再看还是这样。其实,他何尝不想住院休息几天,可他总抽不下手头的工。为了不误工作,他趁去年十一黄金周休息之机,在北京工作的亲戚的劝说下,到北京协和医院作了一番检查。等假期一结束,他又早早出现在办公室内。

前不久,细心的睢阳区国税局局长吴信元突然发现李红伟左胳膊下有一块擦伤,便关切地问他咋

他家的房子大白天都要开灯。室内的家具大都是陈旧物件,仅有的几件对沙发也是前几年邻居搬家时淘汰不用的。去年中秋节,市国税局局长秦应记去他家慰问时,对他家的境况简直不敢相信。而当进一步了解到他在单位的表现后,秦局长为国税系统能有这样的好职工而自豪。

面对拮据的生活,李红伟有他自己的做事准则:不该沾的光不沾,不该拿的钱不拿,虽然生活苦点,但对得住自己的良心,即便是吃糠咽菜,心里也是甜的。

李红伟在基层干过多年税管员,也曾当过会计,但在妻子彭丽霞的记忆中,李红伟没往家里拿过一条烟、一瓶酒,哪怕是一点零食也没拿过。他在路河乡管窑厂的时候,有一个窑厂主不知通过啥法子找到李红伟家,带来一件酒和两条烟,被他拒之门外。这个窑厂主见他家的房子破旧不堪,又要拉几车砖给他家维修一下房子,又被他坚决拒绝。窑厂主无奈地对别人说:“像这样的人,就该一辈子受穷!”

2004年,睢阳区北郊一户纳税人找到李红伟,要求办变更税务登记。他上网一查,这家纳税人原来是集体企业,因为改制转成有限责任公司了,按规定应该办理新的税务登记。他把税收政策一讲,那人就掏出事先准备好的信封往桌上一放说:“这事我也知道,还请兄弟务必帮这个忙。”看到厚厚的信封,想到贫寒的家境,李红伟也确实有些心动,但这一念头马上闪过,抓住信封往人怀里一塞说:“违反原则的事我坚决不干!”后来,那位负责人见到时任征管科科长的柴树林说:你科的那个李红伟素质真过硬,我给他送2000块钱让他变更一下税务登记,他便是坚持原则不给办。

笑傲病魔 事业至上

在睢阳区国税局,人人都知道李红伟的腰板是挺得最直的,可又有几人知道这是积劳成疾给他留下的“特殊礼物”?

长期的高强度劳动使李红伟患上了严重的颈椎病,腰不能弯,脖子无法转动,要扭头必须先转动身子,直到现在病情还在不断恶化。除此之外,他还患有胃病,心肌缺血等疾病。面对病痛的折磨,他始终保持着乐观向上精神状态,忠实地履行着本职工作,从未有怨言说过工作。

2001年,全省CTAIS1.0系统准备上线。当时任

别的病人,原来母亲已经病危出院了。回到家见到气息奄奄的母亲,他不禁热泪长流,后悔自己没请上一天假陪母亲多说几句话,至今他仍然感到深深的内疚。

李红伟的父亲患胃病曾经两次住院手术。为了照顾好父亲的身体,他特意从西关大哥哥把父亲接到家中照料。由于胃病的弟弟少吃多餐,为了让父亲吃好喝好,他动员妻子把工作辞掉,专门在家照顾老父。在夫妻俩的精心照料下,年逾7旬的父亲身子骨还算硬朗,精神头也不错。

李红伟不吸烟、不喝酒、不打牌,也极少在外边吃饭,工作之外就是回家。到家后不是陪老父说话,就是看看身有残疾的弟弟,或者是帮助女儿做做家务。虽然生活清贫,但妻子彭丽霞非常知足。在她看来,他们家老少在一起亲亲热热,是最幸福的一家人。

在到李红伟家采访时,记者看到一个奇怪的现象,身为国家税务总局的公务员,李红伟穿的是一双布鞋,可残疾的弟弟却穿着皮鞋。了解内情的人告诉记者,李红伟对患有眼疾、30多岁仍未娶上媳妇的弟弟特别关心,自己舍不得吃穿,总要把弟弟打扮得像模像样。每买一双新鞋,他总是让弟弟先穿,等弟弟穿腻了,他再拾起来穿,然后再给弟弟买新的。有一年,一家街道小厂要让残疾弟弟去当工人,妻子也极力想让弟弟受苦。可李红伟却坚决不同意。他一来怕弟弟在外受累。二来怕别人说他夫妻俩嫌弃弟弟,因此宁愿自己苦点累点,也要把弟弟照顾好。

李红伟不仅善待自己的家人,同样善待周围所有的人。他从来把自己的病当回事,除了照顾好年迈的父亲,爱护好残疾的弟弟和年幼的女儿外,一有空闲还经常去帮助隔壁的徐大爷。徐大爷由于患白内障双目已失明,行动不便,子女又没有在身边,他几乎每天都要到徐大爷家转转,看有没有需要帮忙的地方。徐大爷经常坐着,腿脚发麻,他就给大爷捶捶腿,逢好天还背着大爷到太阳底下晒晒太阳。有一年冬天,天寒地冻,隔壁徐大爷半夜敲李红伟家的窗户,说老头子老是抽搐,怕是不行了。他二话没说,翻身爬起,把徐大爷背上三轮车就往医院赶。徐大爷后来逢人便说,老头子能活过来,多亏李红伟这孩子。

李红伟的事迹非常平凡,但正是这点点滴滴的平凡小事,却折射出了他璀璨的人性光辉。他让每个有良知的人为之动容,让每一个熟悉他的人为之骄傲。我们共同祝福这位可歌可敬的共和国税官吧:祝他的未来充满阳光,祝他的明天充满幸福。

宁陵县 整顿客运市场 确保乘客安全

本报讯(林效领)进入1月份以来,宁陵县加大对全县道路运输市场的整顿工作力度,建立起了由县政府统一领导和各部门积极参与的高效工作机制,在全县拉开了为期两个月的整顿春运市场的大幕。

整顿重点为:一是以春运为契机,加大对无牌、无证、私拉乱运、冲击城乡客运市场、违法经营的面包车、摩的车。二是不按规定的站点停靠、乱停乱放、不进站经营的城乡客车、长途客运班车和沿街停放的货运车辆。三是各种机动三轮车及无证经营的黑出租车。四是未取得道路运输经营许可证,擅自从事道路运输经营和超范围经营的货运、维修场(站)门店、客运车辆配载部、托运部。五是认真查处超员、超限运输经营者,对欺客、甩客、倒客、宰客的违规违法经营者、客运把头、黑恶势力及暴力抗法的作为治理重点。